Nội dung chương trình : Chương trình phát triển doanh nghiệp với tập trung đặc biệt vào thiết kế

Kuala Lumpur, Malaysia, tháng 11 ngày 18-21 2013


I. Bối cảnh
Các doanh nghiệp nhỏ và vừa (SME ) đóng một vai trò quan trọng trong sự tăng trưởng xuất khẩu và phát triển kinh tế ở các nước đang phát triển. Mặc dù hầu hết các nước có thu nhập thấp đã nhận ra tầm quan trọng của SME trong 2 thập kỷ qua, các khuôn khổ chính sách của họ hỗ trợ tăng trưởng SME vẫn đang trong giai đoạn thử nghiệm . Để giải quyết các thách thức , Chương trình Phát triển Liên Hợp Quốc ( UNDP ) đã phát triển dự án trên " Miền Nam – Miền Nam và hợp tác tam giác phát triển SME ở châu Á " được thực hiện bởi Văn phòng UNDP tại Malaysia với mục tiêu hoàn thiện khuôn khổ thể chế cho sự phát triển SME dựa trên kinh nghiệm liên quốc gia .

Là một phần của sáng kiến ​​khu vực , UNDP Malaysia gần đây đã tiến hành 5 phiên tư vấn đào tạo quốc gia trong khu vực. Hai phát hiện quan trọng được rút ra từ các phiên họp này : ( 1 ) doanh nghiệp vừa và nhỏ có năng lực rất hạn chế trong sản phẩm và quá trình thiết kế (2) thiếu một khung chính sách phù hợp để hỗ trợ thiết kế từ các doanh nghiệp vừa và nhỏ. Những điều này đã tạo ra một rào cản đối với sự phát triển SME. Mặc dù nhiều doanh nghiệp vừa và nhỏ trong nước đang phát triển có khả năng sản xuất , nhưng vẫn còn nhiều thiếu sót trong việc thiết kế sản phẩm phù hợp và kỹ thuật mà tạo thành sự thiếu khuyết trong sản phẩm của họ để thâm nhập thị trường quốc tế , cản trở khả năng cạnh tranh quốc tế và tiềm năng tăng trưởng của họ .
Một số trong những lý do cơ bản tại sao thiết kế được bỏ qua trong nước đang phát triển :
( 1 ) Thiết kế là theo định hướng thẩm mỹ hoặc thời trang, và do đó ít quan trọng.
(2) Đầu tư vào thiết kế được hiểu là làm tăng giá sản phẩm mà sẽ làm cho sản phẩm giảm khả năng chi trả ở các nước có thu nhập thấp .
( 3 ) thị trường ít cạnh tranh dẫn đến các SME có nhu cầu ít hơn theo định hướng, do đó rất hạn chế cho việc thiết kế sản phẩm và đổi mới.

Tuy nhiên , nền kinh tế có thể bỏ lỡ bằng cách áp dụng một tư tưởng như thế . Đầu tư vào sản phẩm và quá trình thiết kế , các sản phẩm địa phương được nâng cấp thông qua tư duy sáng tạo , dẫn đến gia tăng giá trị sản phẩm biên , có thể làm tăng thêm lợi nhuận và tiền lương và cũng đảm bảo sản phẩm của các SME trong nước đang phát triển được tùy biến tốt hơn để phù hợp với nhu cầu của thị trường xuất khẩu . Sự thiếu hiểu biết về tầm quan trọng của thiết kế sản phẩm trong cạnh tranh quốc tế , cũng như năng lực hạn chế trong thiết kế sản phẩm , đã trở thành một trong những trở ngại cho phát triển SME ở các nước có thu nhập thấp .

II. ĐỐI TƯỢNG 
UNDP Malaysia sẽ tổ chức một cuộc hội thảo kéo dài bốn ngày với mục đích cụ thể :
1 . Tạo ra nhận thức về vai trò quan trọng của thiết kế trong thâm nhập thị trường quốc tế và đào tạo thiết kế cơ sở và kiến ​​thức cho người tham gia .
2 . Tăng cường năng lực SME trong vấn đề thiết kế và ứng dụng cũng như giải quyết các chính sách quan trọng của thiết kế đầy đủ.
3 . Để tiếp tục hợp tác Nam-Nam thông qua việc chia sẻ các nguồn lực, chuyên môn và học tập đặc biệt từ kinh nghiệm của Malaysia.

III. Tổng quan chương trình và tiêu chuẩn ứng dụng
Chương trình sẽ bao gồm hai thành phần phục vụ cho cả doanh nghiệp và các nhà hoạch định chính sách. Thành phần đầu tiên sẽ cung cấp bí quyết thiết kế cơ bản và thành phần thứ hai sẽ giải quyết được tầm quan trọng của các chính sách thiết kế , chia sẻ thực hành chính sách thiết kế , và tạo điều kiện cho các đại biểu để thích ứng với những trường hợp thực hành tốt trong bối cảnh địa phương của họ .
Chương trình là mục tiêu của các nước đang phát triển ở Bhutan , Bangladesh , Đông Timor, Lào , Mông Cổ , Myanmar, Nepal , Campuchia và Việt Nam . Mỗi tổ chức tham gia được yêu cầu đề cử tối đa năm ứng cử viên tham dự hội thảo , một kết hợp của doanh nghiệp SME và hoạch định chính sách . Việc lựa chọn người tham gia sẽ dựa trên cơ sở cạnh tranh và được xét duyệt bởi một ủy ban độc lập. Các ứng cử viên được đề cử lý tưởng phải đáp ứng các tiêu chí sau:

·         Có bằng cấp liên quan đến thiết kế, với các ứng cử viên không có ngành nghề liên quan đến thiết kế nhưng có mối liên hệ với việc tạo chính sách làm việc cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ, doanh nhân liên quan đến thiết kế. 

·         Kinh nghiệm thực tế trong ít nhất 5 năm trong lĩnh vực doanh nghiệp vừa và nhỏ

·         Ứng cử viên có thể từ NGOs, tổ chức chính phủ hoặc tư nhân tầm trung với những kiến thức phát triển SME trong 5-10 năm trong xuất khẩu hoặc làm việc với nhiều công ty sản xuất 

·         Ứng cử viên có nhiều kinh nghiệm thách thức trong xuất khẩu và kinh doanh nhiều mặt hàng bao gồm không phải hàng tiêu dung 

·         Khả năng nói và viết tiếng Anh tốt


IV. Chương trình nghị sự dự kiến
 ​Ngày 0 ( 17 tháng 11 năm 2013 )
 Đến nơi 


Ngày 1 ( 18 tháng 11 năm 2013 )
0800 – 0900 Chào mừng Cà phê / trà
0900 - 1000 Khai mạc


Chào đón: Đại diện thường trú của UNDP Malaysia
Khai mạc : Đại sứ Nhật Bản tới Malaysia
Giới thiệu : Người điều hành Chuyên gia
1000-1030           Trà / Giải lao, Chụp ảnh 


1030 - 1230Hội thảo thiết kế Phần 1: Thiết kế , Thiết kế là gì và tại sao cần thiết?

1230 – 1330 bưa trưa

1330 – 1530   Hội thảo thiết kế Phần 2 : Các yếu tố ẩn và thành phần kỹ thuật của thiết kế

1530 – 1600 Cà phê / Break Trà

1600 - 1730
Hội thảo thiết kế Phần 3 : Thiết kế và Kết nối thị trường 

Ngày thứ 2 ( 19 tháng 11 2013 )
0900 - 1030 Hội thảo thiết kế Phần 4: Tầm quan trọng của bao bì
1030-1200  Hội thảo thiết kế Phần 5: Kết quả Chương trình Thiết kế định hướng cho doanh nghiệp nhỏ

1200 – 1300 bưa trưa
1300 – 1500 Hội thảo thiết kế Phần 6 : Thiết kế chương trình tương tác
1500 – 1530 Cà phê / Break Trà
1530 - 1700Hội thảo thiết kế Phần 7 : Thực hành xây dựng thương hiệu tốt

Ngày thứ 3 ( 20 tháng 11 2013 )
0900 – 1200 Tham quan I (TBC)
1230 – 1400 bưa trưa
1400 – 1630  Tham quan II (TBC)
1630 – 1730 phỏng vấn

Ngày thứ 4 ( 21 tháng 11 2013 )
0900 - 1200
Hội thảo thiết kế Phần 8 : Thảo luận – Chương trình lớnSIRIM, Thiết kế tốt của MRM, Hoạt động xúc tiến thiết kế SMECorp 
1200 – 1300 bưa trưa
1300 – 1430 Hội thảo thiết kế Phần 9 : Tổng hợp tất cả 
1430 – 1500 Cà phê / Break Trà
1500 - 1700
1700 – 1730 Hội thảo thiết kế Phần 10: Thuyết trình Chương trình Thiết kế
Tổng hợp Tóm tắt  


Ngày thứ 5 ( 22 Tháng 11 năm 2013 )
Đi về 
